VJEZBE 6 ELEKTROTEHNIKA SA ELEKTRONIKOM

zadatak 1

Otpornik R=60 €, kalem induktivnosti L=20 mH i kondenzator kapacitivnosti C=10 UF vezani su
redno i prikljueni na naizmjeni¢ni napon u=220N2sin(1000¢+¢) [V], slika 1. Odrediti efektivnu
vrijednost struje u kolu i efektivne vrijednosti napona na krajevima pojedinih elemenata kola. Nacrtati
fazorski dijagram. Odrediti faznu razliku napona 1 struje, faktor snage, kao 1 ukupnu, aktivnu 1
reaktivnu snagu kola.
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Slika 1
Rjesenje
Impedansa kalema iznosi:
X, =wL=20Q
Impedansa kondenzatora iznosi:
1
X, =—=100 Q
woC

Ekvivalentna impedansa redne veze otpornika, kondenzatora i kalema se moze izraunati na sljedec¢i
nadin:

Z:R+ij+;:R+j(wL—Lj
joC woC

Z=R*+(X,-X.)’ =100 Q

Efektivna vrijednost struje u kolu iznosi:

,_U_220V _
Z 100 Q

Efektivna vrijednost napona ug iznosi:
U,=RI=132V

Efektivna vrijednost napona u;, iznosi:
U =X,1=44V

Efektivna vrijednost napona uc i1znosi:
U-=X.1=220V

Fazorski dijagram prikazan je na slici 2.
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Slika 2

Na osnovu fazorskog dijagrama moze se odrediti fazna razlika napona u 1 struje i:
U,-U
tgp=—"——->%=p=-53.13°
U
Faktor snage iznosi:

cos=0.6

Ukupna snaga iznosi:
S=UI =484 VA
Aktivna snaga iznosi:
P=Scosp=2904W

Reaktivna snaga iznosi:
Q=Ssinp=-3872 W
zadatak 2

Otpornik R=12 €, kalem induktivnosti L=4 mH 1 kondenzator kapacitivnosti C=100 UF vezani su
redno i prikljudeni na naizmjeniéni napon u=UN2sin(20001+¢) [V], slika 3. Efektivna vrijednost
napona na krajevima otpornika je Uz=60 V. Odrediti efektivnu vrijednost struje u kolu, efektivnu
vrijednost napona na krajevima kola, kao 1 efektivnu vrijednost napona na krajevima kondenzatora i
kalema. Nacrtati fazorski dijagram. Odrediti faznu razliku napona i struje 1 faktor snage kola.
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Slika 3
Rjesenje
Impedansa kalema iznosi:
X, =wL=8¢Q

Impedansa kondenzatora iznosi:
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Ekvivalentna impedansa redne veze otpornika, kondenzatora i kalema se moze izraunati na sljedeci
nadin:

Z:R+ij+;:R+j(wL—Lj
joC woC

Z=R*+(X,-X.) =1237Q

Efektivna vrijednost struje u kolu iznosi:

1=Yx_s5a
R

Efektivna vrijednost napona u;, iznosi:

U =X,1=40V

Efektivna vrijednost napona uc iznosi:
U.=X1=25V

Efektivna vrijednost napona u na krajevima kola iznosi:
U=ZI=6185V

Fazorski dijagram prikazan je na slici 4.

Slika 4

Na osnovu fazorskog dijagrama moze se odrediti fazna razlika napona u 1 struje i:

190 = UL(; Ue _, @ =14°

R
Faktor snage iznosi:

cosp=0.97

zadatak 3

Otpornik R=6 €2, kalem induktivnosti L=5 mH i kondenzator kapacitivnosti C=250 uF vezani su
redno i prikljudeni na naizmjeniéni napon u=UN2sin(2000t+¢) [V], slika 5. Efektivna vrijednost
napona na krajevima kalema je U;=60 V. Odrediti efektivnu vrijednost struje u kolu, efektivnu
vrijednost napona na krajevima kola, kao 1 efektivnu vrijednost napona na krajevima kondenzatora i
otpornika. Nacrtati fazorski dijagram. Odrediti faznu razliku napona i struje 1 faktor snage kola.
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Slika 5
Rjesenje
Impedansa kalema iznosi:
X, =wL=10Q
Impedansa kondenzatora iznosi:
1
X =—=2Q
oC

Ekvivalentna impedansa redne veze otpornika, kondenzatora i kalema se moze izraunati na sljedeci
nadin:

1 1
Z=R+ja)L+_—=R+j(wL——j
joC oC

Z=|R+(X,-X.) =10 Q

Efektivna vrijednost struje u kolu iznosi:
=Yz
L
Efektivna vrijednost napona ug iznosi:
Uy,=RI=36V
Efektivna vrijednost napona uc iznosi:
U.=X1=12V
Efektivna vrijednost napona u na krajevima kola iznosi:
U=ZI=60V

Fazorski dijagram prikazan je na slici 6.

Slika 6

Na osnovu fazorskog dijagrama moze se odrediti fazna razlika napona u 1 struje i:
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R
Faktor snage iznosi:

cos=0.6
zadatak 4

Otpornik R=4 €, kalem induktivnosti L=2 mH 1 kondenzator kapacitivnosti C=200 UF vezani su
redno i prikljueni na naizmjeni¢ni napon u=UN2sin(1000¢+¢) [V], slika 7. Efektivna vrijednost
napona na krajevima kondenzatora je Uc=25 V. Odrediti efektivnu vrijednost struje u kolu, efektivnu
vrijednost napona na krajevima kola, kao 1 efektivnu vrijednost napona na krajevima kalema 1
otpornika. Nacrtati fazorski dijagram. Odrediti faznu razliku napona i struje 1 faktor snage kola.
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Slika 7
Rjesenje
Impedansa kalema iznosi:
X, =wL=2Q
Impedansa kondenzatora iznosi:
1
X, =—=5Q
wC

Ekvivalentna impedansa redne veze otpornika, kondenzatora i kalema se moze izraunati na sljedeci
nadin:

Z:R+ij+;:R+j(wL—Lj
joC woC

Z=JR+(X,-X.) =5Q
Efektivna vrijednost struje u kolu iznosi:

1=Yeosa
XC

Efektivna vrijednost napona uy iznosi:

U,=RI=20V

Efektivna vrijednost napona u;, iznosi:

U =X,1=10V

Efektivna vrijednost napona u na krajevima kola iznosi:
U=ZI=25V
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Fazorski dijagram prikazan je na slici 8.
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Slika 8

Na osnovu fazorskog dijagrama moze se odrediti fazna razlika napona u 1 struje i:

tgQ = UL(; Ye = @ =-36.87°

R
Faktor snage iznosi:
cosp=0.8
zadatak S

Za kolo prikazano na slici 9 poznato je pokazivanje ampermetra /=4 A, otpornost R=20 €2, efektivna
vrijednost napona na krajevima kola U=100 V 1 X;>X¢. Odrediti pokazivanje voltmetra, aktivhu
snagu koja se trosi u kolu, kao 1 reaktivnu otpornost kola.
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Slika 9
Rjesenje
Efektivna vrijednost napona ug iznosi:
Uy,=RI=80V

Fazorski dijagram prikazan je na slici 10. Na osnovu fazorskog dijagrama, moZe se izraCunati
pokazivanje voltmetra:

U, =U*-U2 =60V

Na osnovu fazorskog dijagrama moze se odrediti fazna razlika napona u 1 struje i:

180 = % = @ =36.86°

R

Faktor snage iznosi:
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cosp=0.8

UR / f.o.

Slika 10

Aktivna snaga koja se trosi u kolu iznosi:
P=Ulcosp=320W

Reaktivna otpornost kola iznosi:

X=&215Q



